

我們家

「家裡蹲」的若菜浩介在多年後走出自閉生活，終於娶妻，妻子深雪亦懷孕 3 個月。浩介向母親玲子報告此一好消息，浩介父親克明亦向玲子提議前往夏威夷旅遊，一家看似過著幸福的生活。但因健忘的症狀日益嚴重，玲子在和兒子浩介和丈夫克明陪同之下前往醫院就診。醫生告知，玲子的病症是腦腫瘤，且已大面積擴散，能正常說話、行動已是極為罕見的例子，原本以為自己只是阿茲海默症的玲子，聞言崩潰。醫生向浩介表示，母親玲子只剩一星期的壽命。對此一措手不及的惡耗，克明和浩介深受打擊，並堅決對玲子隱瞞此一事實。隨著病情逐日惡化，玲子亦開始認不得家人並胡言亂語，對著家人道出自己多年來的心聲。丈夫克明和兩位兒子此刻才知道母親內心真正想法。

為了治病，浩介要求平常漫不經心、經常向母親伸手要錢的弟弟俊平趕回家中，為了日後母親的醫療費用，兩人開始清查家中的財務狀況。俊平發現母親入院前向多家銀行申貸多筆借貸，竟達 300 萬。兩兄弟質問父親克明是否知道此事，父親竟將個人欠債 3000 萬的事和盤托出，驚訝的兄弟建議宣告破產，但父親表示目前房子貸款 1200 萬，擔保人是浩介，宣告破產恐拖累浩介。一家看似陷入了絕望。

面對家中爆出一連串問題，兄弟倆決定振作。玲子住院的醫生建議若菜家將玲子接回家，渡過人生最後的時光，但兄弟倆不放棄最後一絲機會，繼續分頭尋找肯接治母親的醫院。經過連日的奔波，俊平透過一位醫生的介紹，終於找到了一家肯為母親進行複檢的醫院，主治醫師表示雖然可能性極渺小，但若為惡性淋巴瘤，反而有治療和手術的機會。兄弟倆見到了一絲曙光……。

在生死當口，一家人從裂縫中被逼發出了蛻變和成長。

分組題目：

1. 請和您的組員討論家庭的意義
2. 劇中家庭中四個主要角色 *爸爸 *媽媽 *哥哥 *弟弟
那個角色比較讓您感動或印象深刻，為什麼？
3. 當上帝關起一扇門時，必會再為你開啓另一扇窗。您可以和組員分享自己的經驗，或分享片中的橋段來印證這段話。

心得:

家，像大樹一樣，不斷的向外分支，但最終遇到任何狀況還是可回到

這個起點，它是大家的避風港，也是國家培訓棟樑的起點，以愛為出發點，有福同享有難同當的地方。

之前”八仙塵爆”的傷患分享，年少輕狂，但當發生此傷害時，唯一不會遺棄他的，卻是他許久沒連絡的家人們，這就是我們的避風港。

劇中每一個角色都有每個身分的困擾與問題，大家都互不知，但當將大家環扣在一起的媽媽身體出狀況時，每個人還是都為互相著想，將所有的問題一一面對，最後還是可找到好的解決方式，但所面臨的問題困擾，要面對時一定會遇到困難、抉擇、像劇中的爸爸，用哥哥為保人借貸，哥哥知道痛苦與深思熟慮後，最後體恤的跟爸爸說：去申請”破產”吧!雖這樣哥哥須背負債務，但也為此哥哥找到另一份待遇更好的工作。

劇中每個角色，都因選擇勇敢面對，讓這個家彼此更融洽，更顯出互相對彼此的愛，也因此才能解決許多困難，當上帝關起一扇門時，必會再為你開啓另一扇窗。

你是否有遇到困難呢？依著”愛”相信上帝會為你開啓另一扇窗的。

活水

Living Water